
Abstrakt

Cílem této  diplomové práce je  nabídnout  shrnující  přehled  o překážkách zápisné  způsobilosti 

ochranných  známek  a  rozbor  jednotlivých  překážek  pomocí  rozhodovací  praxe  českých  a 

evropských soudů a také Úřadu průmyslového vlastnictví. Základem práce byla snaha zaměřit se 

na  teoretickou  rovinu,  doplňovanou  analýzou  a  rozborem rozhodovací  praxe.  Na základě 

analýzy klíčových rozhodnutí  a  dalších získaných poznatků lze shrnout,  že  právní  úprava 

ochranných  známek  dosáhla  významné  úrovně.  Pokud  subjekt  uvažuje  o  zápisu  nové 

ochranné známky či o prodloužení stávající, má k dispozici velké množství informací a může 

se tak vyhnout fatálním chybám, jejichž následkem by byl výmaz ochranné známky nebo 

neposkytnutí ochrany nové známce. 

Práce  se  skládá  ze  tří  hlavních  kapitol.  Obsahem  první  kapitoly  je  historický  exkurz  do 

legislativního vývoje ochranných známek a překážek zápisné způsobilosti ochranných známek. 

Druhá kapitola charakterizuje základní pojmy a skupiny ochranných na území České republiky a 

Evropské  unie.  Na  závěr  jsou  shrnuty  výhody  současného  přístupu  při  hodnocení  překážek 

zápisné  způsobilosti  Úřadem  průmyslového  vlastnictví  a  odhad  vývoje  zkoumání  zápisné 

způsobilosti  ochranných známek především v souvislosti  s  novými druhy ochranných známek. 

Cílem  této  práce  je  uvést  základní  charakteristiky  překážek  zápisné  způsobilosti  institutu 

ochranných  známek.  Pokusit  se  pomocí  příslušné  rozhodovací  praxe  Úřadu  průmyslového 

vlastnictví a judikatury Evropského soudního dvoru a českých soudů vysvětlit některé rozporné 

otázky, které při interpretaci těchto právních předpisů mohou vzniknout nebo již vznikly.  Celá 

práce je systematicky řazená. Důraz je kladen hlavně na to, aby jednotlivé teoretické poznatky 

byly  doplňovány  příklady  z  judikatury  českých  a  evropských  soudů  a  praxe  Úřadu 

průmyslového  vlastnictví.  Hlavní  metodou  práce  je  vědecký  popis  a  následná  analýza 

právních  předpisů,  které  upravují  ochranné  známky.  Práce  se  také  pokusí  o  syntézu 

oboustranných vztahů v rámci uvedených poznatků rozhodovací praxe.


